
V. Oslobodenie od dane v súvislosti s predajom výrobku vyvezeného z územia Európskej únie 

zahraničným cestujúcim 

 Výrobok zakúpený súkromnou osobou je oslobodený od dane z pridanej hodnoty, ak sa vyvezie z 

územia Spoločenstva ako súčasť osobnej alebo cestovnej batožiny.  

Podmienky použitia oslobodenia od dane:  

• cestujúci vyvezie výrobok do tretej krajiny bez používania a túto skutočnosť mu potvrdí colný orgán 

na formulári pre vrátenie dane vystavenom predajcom cestujúcemu,  

• výrobok bude z územia Európskej únie odvezený do 90 dní od jeho zakúpenia,  

• používanie je potrebné chápať striktne, t. j. žiadatelia o vrátenie DPH nemôžu použiť tovar na 

zamýšľaný účel pred opustením colného územia EÚ, napríklad: nosiť šperky, hodinky, oblečenie atď., 

ktoré boli zakúpené ako nové v ktorejkoľvek krajine EÚ, alebo používanie mobilných telefónov 

zakúpených v ktorejkoľvek krajine EÚ. Okrem toho sa produkty nesmú zužitkovať žiadnym iným 

spôsobom, okrem skúšobných účelov. Ak finančná stráž pri kontrole tovaru po podaní žiadosti o 

vrátenie DPH zistí, že tovar bol uvedený do používania, zaznamená túto skutočnosť do formulára 

žiadosti o prinavrátenie DPH, bez ohľadu na to, kedy bol tovar vzatý do užívania. A to vylučuje 

prinavrátenie dane z pridanej hodnoty, 

• protihodnota výrobku získaná jeho predajom – spolu s daňou – neprekročí 175 €,  

• zahraničný cestujúci potvrdzuje svoje právne postavenie platným cestovným dokladom alebo inou 

verejnou listinou vhodnou na jeho identifikáciu a uznávanou Maďarskom (spoločne ďalej len: cestovný 

doklad).  

Za zahraničného cestujúceho sa považuje fyzická osoba, ktorá nie je občanom ani jednej z krajín 

Európskej únie a nemá oprávnenie k trvalému pobytu ani v jednej z členských krajín únie, ďalej osoba, 

ktorá síce je občanom niektorej z členských krajín únie, ale jej bydlisko je mimo územia únie. Za bydlisko 

sa považuje miesto slúžiace na trvalý pobyt, s ktorým sú osobné a obchodné kontakty fyzickej osoby 

najužšie. Pri výstupe musí cestujúci okrem preukázania svojej totožnosti predložiť zakúpený výrobok, 

ako aj formulár žiadosti o vrátenie dane (v dvoch exemplároch) a originál faktúry. Údaje uvedené na 

formulári žiadosti o vrátenie dane a na faktúre sa musia zhodovať s osobnými údajmi uvedenými v 

cestovnom doklade. Formulár žiadosti o vrátenie dane môže obsahovať len údaje týkajúce sa predaja 

výrobkov uvedených na jednej faktúre. 11 www.nav.gov.hu Skutočnosť, že výrobok opustil územie 

Európskej únie, môže colný orgán potvrdiť na žiadosť cestujúceho v žiadosti na vrátenie dane pri vývoze 

výrobku do tretej krajiny. Použitie žiadosti o vrátenie dane je povinné, žiadosť vystaví pri nákupe 

výrobku subjekt vystavujúci faktúru v troch exemplároch a prvé dva exempláre odovzdá kupujúcemu. 

Colný úrad si po potvrdení prekročenia hraníc ponechá jeden exemplár formulára žiadosti o vrátenie 

dane, druhý exemplár vráti zahraničnému cestujúcemu. Ak cestujúci neopúšťa Maďarsko cestou do 

krajiny mimo EÚ (napríklad cestuje do Viedne a odtiaľ sa lietadlom vráti na miesto svojho bydliska mimo 

územia Európskej únie), o potvrdenie, že tovar opustil územie Únie je nutné požiadať pri výstupe z Únie 

(v prípade uvedenom ako príklad na letisku vo Viedni). Vývoz výrobku z územia Európskej únie už nie 

je možné overiť len potvrdením a opečiatkovaním formulára na vrátenie dane, ale aj overením faktúry 

preukazujúcej nákup digitálnym opečiatkovaním (ďalej len elektronické overenie). O vrátenie dane 

môže zahraničný cestujúci požiadať predajcu výrobku osobne, alebo cestou splnomocnenca 

konajúceho v jeho zastúpení a v jeho mene. Ak zahraničný cestujúci koná osobne, je povinný predložiť 

cestovný doklad, ak nekoná osobne, je osoba konajúca v jeho zastúpení a v jeho mene povinná predložiť 

písomné splnomocnenie vystavené na jej meno. Pre vrátenie dane odovzdá zahraničný cestujúci, 

respektíve ním splnomocnená osoba predajcovi výrobku colnou správou potvrdený a opečiatkovaný 



prvý exemplár formulára žiadosti o vrátenie dane a predloží originál faktúry potvrdzujúcej predaj 

výrobku. Ak orgán na výstupe potvrdí vývoz výrobku z územia Európskej únie elektronickým 

potvrdením, zahraničný cestujúci (alebo ním splnomocnená osoba) musí na uplatnenie oslobodenia od 

dane predajcovi výrobku elektronické potvrdenie poskytnúť. Vrátenie dane náleží zahraničnému 

cestujúcemu vo forintoch, musí byť zaplatené v hotovosti predajcovi výrobku. Zahraničný cestujúci a 

predajca výrobku sa môžu dohodnúť aj na odlišnej mene a spôsobe platby. Ďalšie informácie nájdete 

na internetovej stránke Národného daňového a colného úradu (Nemzeti Adó- és Vámhivatal) 

www.nav.gov.hu, ďalšie informácie sú dostupné v bode menu Informačné brožúry (Információs 

Füzetek), v 15. informačnej brožúre, ale svoje otázky môžete položiť aj na telefónnych číslach 1819 a zo 

zahraničia +36 (1) 461-1819 s možnosťou volania za miestnu sadzbu. 

 


